

**Kaszálás:**

A hasznosítás módja: kaszálás.

A kaszálás megkezdését megelőzően haszonbérbe vevő a területileg illetékes természetvédelmi őrral köteles egyeztetni a kaszálás időpontjára és mozaik hagyásfolt kihagyás nagyságának meghatározására való tekintettel, az egyeztetés eredményét helyszíni jegyzőkönyvben rögzítik.

A kaszálás tervezett időpontját a tevékenység megkezdése előtt a földhasználónak legalább 5 nappal írásban be kell jelentenie a működési terület szerinti NP Igazgatóságnál.

Egy gazdasági évben kizárólag egyszeri kaszálás végezhető, az alábbiak szerint:

**Fűtarló minimális magassága:** 12 cm.

**Hagyásfoltok, a kaszálás rendje:** a kaszálást megelőzően felvett helyszíni jegyzőkönyvben rögzítettek szerint, a hagyásfoltok minimális kiterjedése a terület 10%-a. Tilos a bekerítő kaszálás.

**Használható kaszatípus:** Vadriasztó lánc használata kötelező.

**Kaszálás kezdő időpontja:** minden gazdasági évben a felszíni vizek elhúzóását követően, de legkorábban július 1-ét követően, legkésőbb szeptember 30.-áig végezhető. Amennyiben a kaszálandó területen fokozottan védett madárfaj nem fészkel, illetve más kiemelt természetvédelmi érdeket nem sért, úgy a kaszálás kezdő időpontja legfeljebb május 15-ig előre hozható. Ebben az esetben a július 1-hez képest minden hétnyi előrehozatalnál az eredeti 10%-nál további 10-10%-kal több hagyásterületet kell biztosítani (az eredeti 10%-hoz hozzáadódva), legfeljebb 50% hagyásterületig. Július 1. előtt kaszálás kizárólag a területileg illetékes természetvédelmi őrral előzetesen felvett helyszíni jegyzőkönyvben rögzített feltételek szerint végezhető. Ennek megfelelően a kaszálatlanul hagyandó terület mértéke:

Kaszálás időpontja	Kaszálatlanul hagyandó terület aránya
Június 10. előtt	50%
Június 10-16. között	40%
Június 17-23. között	30%
Június 24-30. között	20%
Július 1. után	10%

**Munkavégzés ideje:** Napnyugtától napkeltéig a gépi munkavégzés tilos, beleértve a rendsodrozást, bálázást és a szállítást is. Gyepterületen a szálás takarmány tárolása a kaszálást követő 30 napon túl tilos.

**A bálák kiszállításának határideje:** a bálázást követő két héten belül.

**Sarjulegeltetés:** Nem végezhető.

**Inváziós fajok irtása:** Haszonbérbe vevő köteles a területen felsarjadó nem invazív fásszárúakat a november 1. - február 28. közötti időszakban kiirtani. Az invazív fásszárúakat augusztus 1. - szeptember 30. között kell kiirtani, melyek irtása során a kivágott egyedek metszlapjára sarjadzást gátló a fásszárú gyökérzetét elpusztító vegyszert kell kenne. Az invazív lágyszárúak közül a selyemkórót május 20. - június 20. között, az amerikai aranyvessző fajokat július 1.-15. között kell egyedileg ecsetelve kezelnie a haszonbérbe adó képviselője által megadott módon.

**Közlekedés a területen:** A területen a kaszálás, rendsodrás, bálázás és bálaszállítás kivételével az ezt a célt szolgáló gépeken kívül más gépjárművel és más szállítójárművel közlekedni (oda behajtani, vagy azon áthaladni) tilos. Amennyiben valamilyen, egyéb módon elháríthatatlan ok miatt a területre való behajtástól nem lehet eltekinteni, haszonbérbe vevő köteles erről a területileg illetékes természetvédelmi őrt – lehetőleg a behajtást megelőzően – tájékoztatni.

**Engedélyek beszerzése:** A legeltetés megkezdése előtt a területileg illetékes természetvédelmi hatóságtól a legeltetésre vonatkozó engedélyt, valamint vegyszerhasználat esetén a vegyszert, és a vegyszerezéshez szükséges engedélyt a haszonbérbe vevő saját költségén köteles beszerezni.

**Bejelentési kötelezettségek:** Haszonbérbe vevő köteles a területileg illetékes természetvédelmi őrral a tevékenység megkezdése előtt előzetesen egyeztetni a területhasználatban bekövetkező jelentős változások előtt. A területhasználatban bekövetkező jelentős változásnak minősül különösen a kaszálás megkezdése, az inváziós növényfajok irtásának megkezdése és a sarjülegeltetés megkezdése. A bejelentés tényét a területileg illetékes természetvédelmi őr helyszíni jegyzőkönyvben rögzíti.